

## Нужно ли ребенку ходить в детский сад?

Тема ребенок и детский сад со временем не перестает быть актуальной. Мнения специалистов о пользе и вреде посещения детского сада разделились. Почему же эта тема так заинтересовала наше общество?

До недавних пор, детей, не посещавших детский сад, было очень мало.

Сегодня ситуация иная. Дети, никогда не посещавшие детского сада, перестали быть исключением. Кроме того, и само понятие «детский сад» в наши дни не так однозначно, как прежде. Помимо стандартного государственного детского сада, существует целый ряд других вариантов «трудоустройства» дошколенка. Так что в первый класс дети приходят с самым разнообразным «багажом»: кто-то ходил в обычный садик, кто-то посещал альтернативные детскому саду учреждения, а кто-то дома с мамой, бабушкой или няней сидел.

И наряду с этим появились смелые утверждения: «домашние» дети ничуть не хуже «садиковых». Конечно, везде есть свои исключения, но, в общем и целом ребенок, воспитанный дома, а не в «учреждении», вполне может быть таким же развитым, самостоятельным, инициативным и общительным, как и воспитанник детского сада. Другое дело, что для этого родители должны не просто «хранить» драгоценное чадо дома, а работать над развитием в нем всех этих качеств.

Что же именно дает посещение детского сада ребенку?

Прежде всего, в детском саду ребенок учится социальному взаимодействию со сверстниками и взрослыми (воспитателями), что несомненно отличается от общения в семье. Взаимоотношения детей в группе детского сада никогда не сравнятся с общением дома, в гостях или на детской площадке, поскольку в саду ребенок вовлекается в многообразие вариантов ситуаций (бытовых, личных и общественных). Это колоссальный опыт, ведь он попадает в условия, где рядом находятся совершенно разные люди, не такие как он сам или его семья, с другими взглядами и желаниями, с другим поведением и способами общения. Такой опыт получить в домашних условиях просто невозможно.

В детском саду ребенок учится общаться не только с другими детьми, но и со взрослыми. Опыт общения с воспитателями в детском саду помогает ребенку в дальнейшем избежать трудностей в установлении отношений со школьными учителями. Малыш узнает, что помимо мамы есть и другие взрослые, к мнению которых нужно прислушиваться.

Так же в детском саду ребенок знакомится с определенными правилами поведения и учится соблюдать их. А ведь навыки дисциплины ребенку просто необходимы. А дисциплина и самостоятельность зарождаются только в коллективе.

Кроме того, ребенок учится принимать решения самостоятельно, отстаивать свою позицию, идти на компромисс или защищаться. При этом дети не только играют друг с другом, но они учатся совместно обедать или собираться на прогулку, застилать постель, убирать посуду со стола,

собирать игрушки, поливать цветы и др.. Все это положительно отражается на формировании личности ребенка, поскольку он находится в среде сверстников, таких как он и таких непохожих на него.

В саду у ребенка появляется возможность проявить себя, он более самостоятельный, так как рядом нет мамы, бабушки, которая за него уберет игрушки, или покормит с ложечки. В саду ребенок выполняет все то, что необходимо согласно его возрасту, в том числе и ухаживает за собой.

При посещении детского сада у ребенка формируется режим питания, сна и бодрствования, что полезно для здоровья и позволяет верно распределить силы. К сожалению, дома далеко не всегда это удается сделать, даже если позволяет время.

Питание - это еще один плюс детских садиков. Согласитесь, сбалансированное, правильное питание в наше время очень существенный плюс.

Наконец, в детском саду ребенок получает возможности для разностороннего развития. В саду проводят развивающие, обучающие занятия, занимаются гимнастикой и физкультурой. Не в каждой семье есть время и возможность дать все это ребенку в течение дня. Если «домашний» ребенок почти целые дни проводит исключительно перед экраном телевизора, то в детском саду он, конечно, получит несравненно больше. Рисование, лепка, формирование элементарных математических представлений, ознакомление с окружающим миром, конструирование, развитие речи, музыкальные занятия и физкультура - это минимум деятельности, всего не перечислить, которой занимается ребёнок в детском саду.

Можете ли Вы дома обеспечить ребенку все условия, необходимые для его гармоничного развития, не отдавая его в детский сад?

В принципе это возможно. Но лишь в том случае, если вы действительно готовы к этой очень и очень серьезной работе. Самое сложное в домашнем воспитании - это, пожалуй, не интеллектуальное или физическое развитие ребенка. Как раз в этих направлениях заботливая и образованная мама может дать это ребенку. Значительно труднее создать малышу все необходимые условия для социального развития.

Садик – не наказание и не обязательность. Каждая семья определяет для себя, будет ли ходить Ваш ребенок в детский сад или нет.

Но, может, стоит всё взвесить и принять правильное решение и для Вас, родители, и для Вашего ребенка?!

Удачи!

*Воспитатель МБ ДООу Никитинского детского сада Кващенко С.В.*